

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (9414)

Пятница, 7 апреля 1967 года.

Год изд. 37-й

Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

4 апреля Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин приняли в ЦК КПСС командующих и членов военных советов военных округов, групп войск, округов ПВО и Флотов.

Перед участниками встречи выступил товарищ Л. И. Брежнев, который кратко охарактеризовал современное международное положение и остановился на некоторых вопросах военного строительства, обучения и воспитания личного состава Армии и Флота. Было подчеркнуто, что советский народ, Коммунистическая партия и Советское правительство, твердо и последовательно проводя миролюбивую внешнюю политику, будут и впредь про-

являть постоянную заботу об укреплении оборонной мощи Советского государства.

В заключение товарищ Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР выразил уверенность в том, что военные советы, командиры, политорганизации, партийные организации и весь личный состав Советских Вооруженных Сил, идя навстречу 50-летию Великого Октября, добьются новых успехов в боевой и политической подготовке, повышения боевого духа и дальнейшем укреплении обороноспособности нашей Родины.

На встрече присутствовали заместители министра обороны СССР, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, главнокомандующие и члены военных советов видов Вооруженных сил.

(ТАСС).

## В честь 50-летия Октябрьской Революции

### РАБОТАТЬ С ЯСНОЙ ПЕРСПЕКТИВОЙ

Подведены окончательные итоги работы угольных предприятий города за первый квартал юбилейного года Советской власти. Результаты угледобычи на этом ответственном этапе лучше по тресту Прокопьевскому угольному комбинату. В целом здесь добыто сверх плана 15287 тонн топлива. Кроме того, в Прокопьевске с заданием трех месяцев не справились только два угольных предприятия, а в Кировугле—три. Причем шахта «Зенковские уклоны» допустила наиболее крупное отставание — около 19 тысяч тонн топлива.

Отрадно отметить, что коллективы того и другого треста перекрыли план по проходке подготовительных выработок, в том числе выработок основного направления. Причем на шахтах треста Прокопьевскому угольному комбинату план по проходке подготовительных выработок пройдено сверх задания 573 метра. Следовательно, здесь больше думали об успехе работы, выполнении юбилейных обязательств во втором квартале. Но следует сказать, что с воссозданием очистного фронта плохо обстоит дело, как и с угледобычей, на шахте имени Калинина. Должен образовался как по мелкой нарезке, так и по основным выработкам.

Без перспективы работали в минувшем квартале и на шахте № 3-3-бис. Добывшие отличных показателей в добыче топлива и нарезке, инициаторы соревнования в честь пятидесятилетия в то же время задолжали более четверти километра основных выработок. К чему это может привести в недалеком будущем, горнякам ясно поговаривают. И создавшееся положение тем более странно, что на шахте имеется богатейший опыт по скорост-

ному пресечению основных и капитальных выработок.

На 75 метров по этим выработкам отстали от плана на «Зенковских уклонах». Здесь это тем тревожнее, поскольку шахта и без того является самым большим должником в тресте.

По-прежнему плохо идут дела на шахте «Красногорская». Исправив положение в феврале, шахта вновь допустила крупный провал в марте и задолжала за квартал более 22 тысяч тонн.

Отлично потрудились в первом квартале механизаторы карьера № 8. Примечательны успехи коллектива и тем, что, перекрывая свой юбилейные обязательства на добычу, он сумел перевыполнить план вскрышных работ на 238,5 тыс. кубометров.

Так завершили минувший квартал и вступили в новый горняки города. В заключение хочется привести общие итоги по выпуску продукции промышленными предприятиями Прокопьевска. Из 53 предприятий с планом трех месяцев не справились 9. Кроме названных шахт, должностными оказались завод шахтной автоматики, кирзовод и обогатительная фабрика «Зиминка 3-4». Среди 14 строительных управлений не справились с планом два — второе и ШМУ треста Прокопьевского угольного комбината.

В целом управлением план строительно-монтажных работ выполнен на 103 проц.

Всеми промышленными предприятиями города план по выпуску валовой продукции за квартал реализован на 102,8 процента. Сверхплановая продукция выпущена на 2 млн. 337 тыс. рублей. А это значит, что предприятия города имеют реальную возможность и далее работать также успешно.

### СВОДКА

#### РАБОТЫ РУДНИКА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

В первой колонке — добыча угля, во второй — проходка всех подготовительных выработок, в третьей — основных (плюс, минус к плану в тоннах и метрах).

#### ТРЕСТ КИРОВУГОЛЬ

«Кокsovaya-1»	+ 5683	+ 436	+ 33
№ 3-3-бис	+ 21074	+ 1833	- 260
«Коксовая-2»	+ 234	- 234	+ 136
«Черная гора»	+ 8875	+ 375	+ 118
«Маганак»	+ 2523	+ 1	± 0
«Красный углекоп»	- 5329	+ 291	+ 59
«Зенковские уклоны»	- 18728	+ 236	- 75
«Северный Маганак»	- 1809	+ 738	+ 126
По тресту	+ 12523	+ 3676	+ 137

#### ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

№ 8-8	+ 8059	- 754	+ 98
Имени Дзержинского	+ 2214	+ 460	+ 46
«Маненха»	+ 5752	- 1558	+ 71
Имени Калинина	+ 3714	- 348	- 96
«Зиминка-Капитальная»	+ 10020	+ 918	+ 47
«Зиминка 3-4»	- 10537	+ 987	+ 230
№ 8	+ 3493	+ 2545	+ 177
По тресту	+ 15287	+ 2250	+ 573
«Красногорская»	- 22109	- 477	+ 102
Карьер № 8	+ 22245	+ 238500	

## НЕБЫВАЛЫЙ РАЗМАХ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

В минувшую пятницу подписан акт о принятии в постоянную эксплуатацию первого блока Нововоронежской атомной электростанции. А вот и еще сообщения, поступившие на прошлой неделе. Пущены первые агрегаты Путинской гидроэлектростанции на реке Кемь в Карелии; ленинградские машиностроители изготовили паровую турбину мощностью 200 тысяч киловатт для шестого блока Молдавской ГРЭС; Плявинская ГЭС имени В. И. Ленина завершила выработку первого миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

С каждым днем наращивается энергетическая мощь нашей страны. Для того чтобы все отрасли народного хозяйства хорошо работали, энергетика должна развиваться опережающими темпами. Известно, что В. И. Ленин сущность коммунизма охарактеризовал классической формулой: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». По его инициативе был составлен знаменитый план ГОЭЛРО, принятый на VIII Всероссийском съезде Советов в декабре 1920 года. Выступая на этом съезде, Владимир Ильин охарактеризовал план ГОЭЛРО как вторую программу партии. В электрической энергии увидел он ту новую техническую базу, на основе которой должно было восстанавливаться и развиваться народное хозяйство молодого Советского государства, в то время еще с оружием в руках отстаивающего право на свое существование.

Четвертого июня 1922 года первенец плана ГОЭЛРО Нацайская электростанция дала ток Москве. За 15 лет действия плана ГОЭЛРО страна построила электростанции общей мощностью 5,7 миллиона киловатт, втрое больше, чем намечалось планом.

Со времени принятия плана ГОЭЛРО прошло более 46 лет. Срок немалый, но то, что сделано в области электрификации за эти прерванные войной годы созидания, могло оказаться под силу лишь нашей социалистической стране. Гигантские энергетические стройки Советского Союза удивляют мир. Выпускаемые в СССР электромашины по мощности в несколько раз превосходят ныне электростанции, созданные в первые годы Советской власти. Так, например, почти десять Волховских ГЭС заменит один гидрогенератор мощностью 530 тысяч киловатт, технический проект которого закончили конструкторы фирмы «Электроси-ла» в Ленинграде. Эта гигантская машина предназначена для Саяно-Шушенской ГЭС на Енисее — второй после Красноярской станции на этой огромной реке.

Мощность электростанций страны за годы Советской власти выросла более чем в 100 раз и сейчас составляет примерно 125 миллионов киловатт. В новой пятилетке она возрастет еще выше. Потребление электроэнергии к концу пятилетки достигнет 3400 киловатт-часов на душу населения в год. При помощи такого количества электроэнергии можно выпустить примерно 35 тысяч метров тканей, изготовить семь тысяч пар ботинок, добить восемь вагонов угля и т. д.

Рубеж второго года пятилетки — выработка 598 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — на 53 миллиарда больше, чем в прошлом году. Этот годовой прирост электроэнергии превышает общий производство ее всеми электростанциями страны в довоенном 1940 году.

В НАСТОЯЩЕЕ время ведутся большие работы по электрификации сельского хозяйства. В прошлом году на селе израсходовано 23,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

По сравнению с началом семилетки это много, а если брать всю выработку электроэнергии в прошлом году — 545 миллиардов киловатт-часов, то мало. Сейчас энергетики борются за то, чтобы к 50-летию Октябрьской революции обеспечить электроэнергией все колхозы и совхозы. За пятилетие электровооруженность труда в сельском хозяйстве должна возрасти примерно в три раза. Для этого намечено построить 1400 тысяч километров линий электропередачи, резко увеличить количество электродвигателей в колхозах и совхозах.

В. ПИМЕНOV.

(ТАСС).

## НАГРАДЫ учителям и шефам

и советских органов, школ городов.

количеством заслуженных учителей не может похвастаться ни один город Кузбасса.

Группа педагогов Прокопьевска была удостоена этого звания в нынешнем году. На днях грамоты Президиума Верховного Совета РСФСР — свидетельство о присвоении звания заслуженного учителя республики — были вручены заведующему педагогическому мастерству и неустанным творческим поискам своих учеников. Недаром двадцать из них удостоены высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР». Двадцать! Таким

этим наша детвора обязана прежде всего педагогическому мастерству и неустанным творческим поискам своих учеников. Недаром двадцать из них удостоены высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР». Двадцать! Таким

этим наша детвора обязана прежде всего педагогическому мастерству и неустанным творческим поискам своих учеников. Недаром двадцать из них удостоены высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР». Двадцать!

# КОМПЛЕКСНЫЕ ПЛАНЫ НОТ— КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

В. ЕВСЕЕВ,

секретарь Кемеровского обкома КПСС

Быстрыми темпами развивается индустрия Кузбасса. В нынешнем юбилейном году на промышленных предприятиях союзно-республиканского подчинения обем производства увеличивается почти на семь процентов. При этом до 70 процентов прироста должно быть обеспечено за счет повышения производительности труда.

Как видим, повышение производительности труда является решающим фактором. И сегодня с новой силой звучат ленинские слова о том, что СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОЦЕССОВ ТРУДА, НАУЧНАЯ ЕГО ОРГАНИЗАЦИЯ ЯВЛЯЮТСЯ САМЫМ ГЛАВНЫМ, КОРЕННЫМ И ЗЛОБОДНЕВНЫМ ВОПРОСОМ всей нашей общественной жизни. Эта же мысль подчеркивается и в постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек». Научная организация труда, повышение его эффективности — залог крепкой трудовой и производственной дисциплины, важнейшее условие успешного осуществления в стране экономической реформы. Сама жизнь требует от нас учиться работать так, чтобы труд становился все более легким, красивым, в радость.

За последнее время в нашей области работа по научной организации производства, труда и управления оживилась. На крупных предприятиях созданы отдельные и бирюзы НОТ. В минувшем году проведены всекузбасские совещания и междуотраслевая конференция по НОТ.

ЧТО ЗНАЧИТ научно организовать производство и труд? Это значит — вести их на научной основе, с применением новой техники, передовой технологии, лучших приемов и методов работы. Важно прежде всего, наиболее целесообразно распределить трудовой процесс на операции, правильно расставить людей, наладить четкую взаи-

мосвязь между ними. Здесь и продуманное до мелочей оснащение рабочих мест, и бесперебойное обеспечение их всем необходимым, и введение рациональных графиков труда и режима отдыха. Важными элементами НОТ являются совершенствование — нормирования труда, создание наиболее благоприятной эстетической и психологической обстановки на производстве. Всем известно, например, как отрицательно сказывается на работоспособности обидное слово, незаслуженный упрек, грубое обращение, безразличие к запросам людей.

Главная цель всех этих мер, основной критерий НОТ — использование рабочего времени. Причем здесь одинаково важно как сокращение и ликвидация всевозможных простоев и потерь, так и максимальная загрузка времени, чтобы в каждую единицу его — минуту, час, смену — человек давал больше продукции.

Слов нет, чем производительнее техника, тем эффективнее труд. Этим положением определяется курс развития народного хозяйства страны в целом и каждого предприятия — обновление на высшей технической основе. Но бесспорно и другое. На имеющемся оборудовании, с тех же производственных площадей можно получать значительно больше продукции. В этом убеждает и опыт наших майков. Еще недавно выплавка трехсот тысяч тонн стали в год на большегрузной печи КМК казалась заветным рубежом. А сейчас это обычный показатель. Бригада Н. М. Путицын вот уже несколько лет подряд по-скоростному ведет добывку узкозахватным комбайном и в минувшем году выдала 451 тыс. тонн угля — в три с половиной раза больше, чем в среднем по бассейну. Все это, прежде всего, результат применения научной организации труда и производства.

Секрет успеха передовых

коллективов — четкая организация дела, высокопроизводительное использование каждой рабочей минуты. Не секрет, что на многих наших предприятиях велики потери рабочего времени из-за прогулов, аварийности, внутрисменных простоев и различных нарушений в организации производства. Не случайно трудающиеся Анжеро-Судженска и Прокопьевска на свое вооружение взяли девизы: «Каждый час — делу коммунизма!», «Рабочей минуте рабочий счет!». Почин этот заслуживает самого широкого распространения. Здесь кроется поистине огромный резерв, использование которого при внедрении НОТ должно быть на первом плане.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ опыт на коллегии и в других коллективах. На Новокузнецком алюминиевом заводе создана лаборатория НОТ, в цехах имеются творческие группы, которые занимаются как разработкой, так и внедрением планов НОТ. Всю творческую работу возглавляет главный инженер. На семинарах руководители участков и цехов ознакомились с теоретическими основами научной организации труда и производства, с методическими указаниями по составлению и реализации планов НОТ, изучили опыт передовых заводов страны. Все это дает положительные результаты. Только в прошлом году за счет внедрения НОТ высвобождено 33 человека, получено более 150 тыс. рублей экономии.

Заслуживает внимания опыт прокопьевского завода «Электромашин». Обычно на предприятиях разрабатывают планы научной организации труда для отдельных рабочих мест. Здесь же начали с коренных усовершенствований технологии производства. И вели эту работу в следующих направлениях: спрямление и сокращение пути движения деталей между цехами и внутри них; механизация, автоматизация и конвейеризация

циональных технологических процессов; специализация цехов, определение наиболее экономичных маршрутов движения транспорта и наведение порядка на складах; разработка чертежей для нестандартного оборудования и тары. Не обойдены также вопросы производственной эстетики, механизации инженерного труда. Немало делается по внедрению научной организации труда на рабочих местах. Например, бригада Героя Социалистического Труда А. Желтухина вот уже несколько лет работает по планам НОТ и ежегодно дает самый высокий прирост производительности труда. За четыре года она поднялась в бригаде на 66 процентов.

Есть что перенять у коллектива беловского завода «Кузбассрадио». Лабораторией НОТ здесь проводятся смотры-конкурсы, внимательно рассматриваются предложения и пожелания рабочих. Творческой группой цеха ламповых панелей, например, усовершенствован рабочий стол прессовщиков. Намного сократилось число ненужных движений. Внедрено централизованное снабжение рабочих мест — и производительность труда на участке поднялась на три процента.

Заслуживает широкого распространения опыт шахтеров «Зыряновской». Коммунисты шахты решили обединить все усилия коллектива на решение ключевых вопросов совершенствования производства. Так появился комплексный план НОТ. Цель его — уже в текущем году обеспечить прирост производительности труда вдвое больший, чем в минувшем, а к концу пятилетки поднять ее в полтора раза и довести до 100 тонн угля на рабочего в месяц.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу зыряновцев и рекомендовало разработать комплексные планы НОТ на каждом предприятии. От парторганиза-

ций требуется привлечь к разработке, обсуждению и осуществлению таких планов всех трудящихся. Установить строгий контроль за ходом их выполнения.

НОТ — ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ. С чего и как начинать, зависит от конкретных условий предприятия. Но в конечном счете должен быть выигрыш: рост производительности труда, повышение эффективности производства. Вот пример. Специалисты «Сибметаллургстроя» ознакомились с опытом свердловчан, но не копировали его. Учитывая свои условия, взяли за основу при внедрении НОТ не отдельные бригады, а строительно-монтажный комплекс. При каждом тресте создали советы НОТ, которые руководят творческими группами строительных управлений, координируют их работу.

Все должны себе четко уяснить, что НОТ — не кампания, а требование жизни, это основа роста производства, повышения его эффективности. Вот почему важно, чтобы на каждом предприятии имелись хорошо продуманные комплексные планы НОТ, которые бы стали боевой программой действия коллектива. Все мероприятия в комплексных планах НОТ должны иметь сроки внедрения, ответственных за их выполнение, подкрепляться, при необходимости, материально-технической базой и финансированием. В вузах и техникумах необходимо подумать над тем, как улучшить уровень подготовки специалистов, чтобы они умели грамотно решать вопросы организации труда и производства именно на научной основе. Важно, чтобы передовой опыт внедрения НОТ систематически обобщался и распространялся. Здесь большая роль отводится печати, Кузбасскому ЦБТИ, радио, телевидению.

...Повсеместное применение научной организации труда позволит кузбассовцам успешно решать задачи пятилетки.

(«Кузбасс»).

## Год, отмеченный съездом

Год назад по горячим сладам материалов еще не закончившегося тогда XXIII съезда КПСС агитатор Владимир Некрасов с «Черной горы» произнес у себя на втором участке беседу. О решении партии, связанных с реализацией планов седьмой пятилетки. О том, какую роль в их выполнении сыграют люди, как будут добиваться они повышения эффективности производства.

Все, что он говорил, уже не раз звучало в эфире, не раз все слышали об этом в передачах телевидения, читали в газетах — в те дни работа очередного съезда партии была главным, определяющим событием дня. Но Некрасов не только повторял сразу ставшие известными миру положения. Весь секрет мастерства агитатора заключался в том, что умел он показать, как в своем же коллективе осуществить задумки партии, умел показать значение каждого горняка участка в этой большой работе.

Взять хотя бы бригаду Иллариона Горянникова. Накануне съезда рапортовала она, что за 31 рабочий день подняла из комбайновой лавы почти 11 тысяч тонн угля. Вот у кого учиться. Вот с кем соревноваться. И не так, чтоб формы ради, а имея в виду дело и только ради него.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

● 2 стр. ● 7 апреля 1967 года

## ЗНАЛ АГИТАТОР ДЕЛО

было просто громкой фразой. Анализ на участке показал, что еще велики потери времени в забое, особенно в ходе подготовительных операций. Служба же надзора, строгого учета времени не велась, не заботились о максимальном его использовании. За это надо было браться, устранять недоработки.

Но такие недоработки были и на других участках шахты. И на других предприятиях. Вот почему девиз «Рабочей минуте — рабочий счет» нашел отклик повсеместно. И не только в Прокопьевске. Так участок № 2 положил начало большому движению,

Думал ли тогда агитатор Некрасов, что такими пророческими окажутся его слова об организации действенного соревнования? Знал ли, что оно примет такие формы? Бессспорно, одно — слово агитатора здесь сыграло свою роль: тогда, в марте 1966 года прошлого года,

номлено материалов и средств из фонда зарплаты. Подсчитано и снижение зольности. В марте, например, удалось снизить зольность топлива на 0,2 процента.

Год — небольшой промежуток времени. Если вести счет времени по эпохам. А учитывая каждую рабочую минуту горнячих лет, это 525 600 минут! Так вот, за это «шестидесятичное время» многое достиг коллектив 2-го участка. Бригаде Иллариона Горянникова теперь на месяц одного щита мало. Более 8 тысяч тонн угля дала она только в марте. А весь участок добыл за 1966 год сверхпланового топлива более 6 тысяч тонн. За три месяца этого года снова перевыполнение. Плюс составил почти 4 тысячи тонн.

И в судьбы людских прошений со дня съезда год принес изменения. Проследим это хотя бы на примере биографии самого агитатора. Год назад вел он счет кандидатскому партийному стажу. Теперь член КПСС. Был горным мастером. Стал помощником начальника участка.

Так что в эти дни, дни юбилейных вахт в честь 50-летия Октября, и дни, когда мы отмечаем годовщину работы XXIII съезда, есть о чем рассказать коллективу участка, ставшего инициатором одного из самых массовых движений и подкрепляющего слово делом. Подсчитано все. Сколько скажо-

## ДОМАШНИЙ МУЗЕЙ РЕВОЛЮЦИИ

ЗНАКОМЫЕ ленинские места — шалаш, постройки в Разливе, музей в Шушенском и Риге — с любовью воплотил в макетах латвийский персональный пенсионер, участник штурма Зимнего И. С. Озоля. Он готовит к 50-летнему юбилею Великого Октября экспозицию, посвященную Ильичу. Каждый экспонат точно воспроизводит оригинал, только уменьшенный более чем в сто раз.

Макеты — давнее увлечение Ивана Семёновича Озоля. У него более трехсот. Квартира пенсионера напоминает музей. Есть даже книга отзывов с записями посетителей. Многие изделия умельца служат наглядными пособиями в вузах и школах.

(ТАСС).

## Юбилейная сталь

ПЯТЬНАДЦАТЬ новых марок стали освоили в юбилейном году металлурги «Красного Октября» — завода, который был полностью разрушен во время Сталинградской битвы, а затем быстро восстановлен.

Сейчас предприятие выпускает сталь более трехсот марок. Продукция «Красного Октября» идет на сотни машиностроительных заводов страны, экспортится в Афганистан, Болгарию, ДРВ, ГДР, Ирак, Иран, Монголию, ОАР, Финляндию и другие страны.

(ТАСС).

# ТЕМ, КТО ОХРАНЯЕТ НАШЕ ЗДОРОВЬЕ,

посвящается эта страница



На верхнем снимке вы видите МАРТЕМЬЯНОВУ Любовь Александровну, старшего работника здравоохранения, отдавшего лучшие годы охране самого дорогого у человека — здоровья. Родина высоко оценила скромный труд Любови Александровны, наградив ее орденом Ленина.

— Успокойтесь. Все будет хорошо! — спокойный, участливый тон Анны Георгиевны СИДОРЕНКО (второй снимок) успокаивает всякого, кто попадает в здравпункт шахты «Красногорская». Чуткая, ласковая, знающая свое дело, — так о ней отзываются в коллективе. Анна Георгиевна ведет большую общественную работу — она секретарь парт-организации Красногорского лечебного об'единения.

— ГРИЦЕНКО, на вызов! — слышен голос дежурного. И Светлана Сергеевна торопливо садится в машину — где-то заболел человек — нужна помощь.

Больше десяти лет работает Светлана Сергеевна (третий снимок) фельдшером на станции Скорой помощи. А о том, как она трудится, говорят многочисленные благодарности в ее личном деле.

НАША медицинская семья ежегодно пополняется новыми кадрами — врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, лаборантами. Молодые специалисты, в большинстве своем имея хорошую теоретическую подготовку, быстро приобретают практические навыки и успешно работают.

В нашем коллективе в числе самых уважаемых работников молодые врачи В. М. Смелов, супруги Востриковы, Логачевы, средние медицинские работники Г. И. Оленникова, Л. А. Осипова, В. С. Дунина, Р. М. Карпова и многие другие.

Хирург Смелов окончил Кемеровский медицинский институт в 1965 году. За один только год он овладел сложными операциями на щитовидной железе, сосудах, на желудке и кишечнике. Василий Михайлович много работает над собой, постоянно совершенствует свои знания. Учится на заочном-очном цикле при Кемеровском медицинском институте.

Нельзя не восторгаться хирургической сестрой кемсомолкой Галиной Богомоловой. У нее золотые руки, пытливый ум и добре сердце. Начинаясь она постовой медсестрой, быстро освоила смежные специальности процедурной медсестры, перевязочной, опера-

## СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ УСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО ГАРАНТИРОВАЛИ ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЩЕДОСТУПНУЮ, БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ.

циональной, а сейчас считается отличным наркотизатором. Свое профессиональное мастерство успешно сочетает с общественной работой. Она профорт отделения, член совета медсестер, воз-

га трудности и отсутствие транспорта.

Не случайно избраны депутатами райсовета участковый фельдшер Г. И. Оленникова и Т. И. Халфина. Членом горкома комсо-

администрации, партийная и профсоюзная организации нашей больницы стараются привить молодым специалистам любовь к труду, помочь им стать полноценными работниками.

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

главляет сектор питания, активный донор.

Много славных дел на счету молодого поколения, работающего на самом передовом участке здравоохранения, — в поликлиниках, на здравпунктах.

Молодежи свойственно чувство юмора. Наши коллеги широко используют методы диспансеризации — передовой метод советского здравоохранения. Это они осуществляют диспансерное наблюдение за больными, систематически организуют медицинские осмотры рабочих, добиваясь всемерного улучшения условий их труда. Это они, участковые работники, неизменно на помощь к больному, не сетуя

пунктом завода шахтной автоматики Р. М. Карпова.

Подобных примеров много. Молодые врачи, фельдшеры, медсестры всегда помнят о своем долге, преданы делу и находят возможность в любом месте, в любых условиях совершенствовать знания и мастерство в избранной ими области медицины.

Профессиональное мастерство молодых специалистов, как правило, находится в их собственных руках. Многое зависит от личной инициативы, настойчивости, творческой активности.

Но немало значит помочь старших и условия, в которых приходится работать. Поэтому-то

в этом направлении в больнице используются многие формы работы. Стала традицией встреча старшего поколения с молодым, где происходит своего рода передача многолетнего практического опыта молодым, чествование ветеранов труда, встречи с участниками Великой Отечественной войны, проведение турниров веселых и смекалистых вечеров от отдыха.

Эти формы работы помогают воспитывать молодежь, растить трудолюбивых и преданных своему делу специалистов.

А. ВЕРШИНИНА,  
главврач  
горбольницы № 2.

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ, ХОРОШИЕ ДЕЛА

При входе на территорию больницы бросается в глаза яркий транспарант: «Коллектив инфекционной больницы борется за звание коллектива коммунистического труда». А это ко многому обязывает. Уже сейчас четвертая часть сотрудников — ударники коммунистического труда.

Среди них старшие работники, уважаемые всеми: старшая сестра третьего отделения А. П. Демидова, медсестры М. В. Петрова, проработавшая в больнице более четверти века, Е. Ф. Николаева, А. И. Голубева, ияни А. В. Щербакова, Г. С. Пестунова, Т. В. Леониса и С. А. Чуйко.

Хочется верить, что коллектив больницы добьется того, за что борется, потому что этой мыслью проинкнуты все — от санитарки до главного врача, добьется потому, что упорно и настойчиво стремится к осуществлению поставленной задачи.

Я веду разговор с членом партбюро Г. В. Баяндина:

—Чего достигли и какие перспективы, спрашиваете вы? А вот хотя бы такой бич, как дифтерия. В этом году нет ни одного случая этого заболевания. Резко снизились заболевания дисентерией, полиомиелитом, болезнью Боткина и другими. А почему? Потому, что улучшились материально-бытовые условия трудаящих-

ся, потому, что наши медицинские работники не довольствуются старыми методами лечения. Они в постоянном поиске новых, более эффективных методов профилактики и лечения. Здесь немалый вклад среднего и младшего медицинского персонала — сестер, нянь.

В больнице ежемесячно проводятся научно-практические сестринские конференции с анализом работы, знакомством, а затем внедрением в практику передовых и наиболее приемлемых методов ухода и лечения. В предстоящем восемном, съезде врачей Кузбасса, который будет посвящен славному юбилею Октября и достижениям медицинской науки за 50 лет, примут участие старшие врачи инфекционной больницы М. Г. Куприк, А. А. Ерофеева и другие. Сейчас уже готовятся лекции о достижениях в области профилактики и лечения в условиях Прокопьевска.

На мой вопрос, что готовится в подарок Октябрю, тов. Баяндина ответила:

— Самым большим подарком от медиков будет, конечно, предупреждение болезней, забота о том, чтобы советские люди были здоровыми, жизнерадостными.

В. ГОРЯЧКИН,  
нештатный сотрудник  
«Шахтерской правды».



В здоровом теле — здоровый дух! Эта поговорка приходит на ум, когда смотришь на этого малыша, который, «пришел консультироваться» с мамой в детскую консультацию на Тыргане.

Фото В. Грозного.

рина Иванова Скокова, Галина Алексеевна Колотушкина, Валентина Ефимовна Каткова, Екатерина Карповна Ворошилова, Полина Яковлевна Бондаренко.

## НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

яниях, например, на табачной фабрике, заводе РТИ, санитарный актив борется за высокую санитарную культуру на производстве. На заводе РТИ организовали соревнование между цехами за лучшее санитарное состояние, снижение заболеваемости и травматизма. В конце года подводятся итоги соревнования.

Санитарная дружина табачной фабрики в городских и районных соревнованиях дружин неоднократно завоевывала первое место.

Особенно хочется отметить хо-

чества Луганская), Федора Арсентьевича Чаплыгина (улица Вокзальная), которые, не считаясь со временем, проводят большую работу по наведению санитарного порядка на своих улицах. Анна Ивановна Ивкина (улица Республикаанская) является председателем санитарного поста с 1953 года, одновременно она возглавляет уличный комитет. Хорошо помогает медработникам в проведении всех мероприятий.

Список лучших санактивистов можно продолжить. Это Екатерина

А. ЧЕРНЫШЕВА,  
заслуженный врач РСФСР.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

● 3 стр. ● 7 апреля 1967 года.

## Заявление Коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК. Коммунистическая партия Соединенных Штатов в заявлении для печати приветствовала решение министерства юстиции США прекратить судебное дело против КП США на основании пресловутого закона Маккарена. Коммунистическая партия характеризует это как

победу в борьбе за конституционные свободы. Компания США призывает своих сограждан бороться за восстановление гражданских прав народа, включая право голосовать за коммунистов.

(ТАСС).

## УГОЛОК ЭКЗОТИКИ

Он появился на улице Фасадной рядом с кафе «Романтик» и называется магазин «Природа». Мы задали несколько вопросов представителю областного отделения Российского общества охраны природы Вере Григорьевне Паскановой.

— В чем будет заключаться деятельность магазина?

— Этот магазин не будет принадлежать ОРСам города. Основа его деятельности — комиссионные начала. Ол-

яко мы не преследуем только коммерческую сторону дела, главное — привить любовь к природе, ее красоте.

Товары, которые сейчас видят покупатели, доставлены с московского и новосибирского зоокомбинатов.

— Что можно купить в «Природе»?

— Ассортимент очень широкий. Это прежде всего экзотические рыбки, родина которых Китай, Бирма, Америка, Африка. Вот некоторые названия: скэлярия, гурами всех разновидностей, барбусы, меченосцы и др.

В магазине можно будет купить также канарейку, попугайчика волнистого, щег-

ла, чижика. В широком выборе клетки для птиц, аквариумы для рыбок, различные приспособления. Теперь любители птиц и рыб могут купить корм для них.

— А что есть для цветоводов?

— Они тоже останутся довольны. В магазине есть специальный отдел для продажи семян цветов, овощей. Кроме того, продаются в горшочках примула, амариллис, кипарис, цикламены, бегонии. Здесь можно найти цветы на любой вкус не только для дома, но и для украшения стен внутри общественных зданий.

В скором времени появятся подвески, вазочки для цветов, художественная керамика.

Следует добавить, что очень хороши мозаичные интерьеры магазина, со вкусом оформлены витрины. Причем, оформляли витрины члены городского отделения охраны природы (председатель А. А. Дубровский).

«Природа» — третий магазин подобного типа в Кузбассе.

Фото Ю. Дьяконова.



## Университет здоровья на заводе

Санитарное просвещение является испытанным методом советского здравоохранения и в то же время неотъемлемой частью общекультурной и воспитательной работы.

Цель санитарного просвещения — пропаганда медицинских знаний, профилактика заболеваний.

Самостоятельно Дому санитарного просвещения справиться с этой задачей трудно. И вот в нашем городе появились университеты здоровья при Дворце культуры имени Горького, на шахте «Магнит», при ателье № 6.

На механическом заводе университет здоровья открылся совсем недавно.

Проведенные занятия показали, что взят верный курс, выбраны интересные темы, доступные и понятные всем. В переполненном зале главный онколог города А. И. Александрова читала лекцию на тему «Первые признаки рака, его профилактика и лечение».

Университет рассчитан на два года. Большая работа планируется на этот период. В календарном плане университета темы: «Проблема долголетия», «Профилактика нервных заболеваний», «Современные методы лечения туберкулеза», «Гипертоническая болезнь и ее профилактика», «Новые методы в хирургии» и другие.

На выборе тем учитывается специфика предприятия, запрошенные слушателей. Совет университета во главе с А. М. Плосконосом занят и тем, чтобы читали лекции лучшие специалисты города — хирурги, терапевты, педиатры, дерматологи, фтизиатры. И не просто читали, а и сопровождали рассказ наглядными пособиями. В подборе лекторов большую помощь оказывают работники Дома санитарного просвещения.

Опираясь на помощь работников здравпункта, совет университета борется за улучшение санитарных условий в цехах, бытовых помещениях, в буфете. В цехах резко снизилась заболеваемость.

Работает университет здоровья, и убеждаемся мы, что польза от него людям большая. А следовательно, важное это дело — санитарное просвещение.

Хочется обратиться к главврачам всех лечебных обединений с просьбой поставить дело так, чтобы на каждом предприятии города работал университет здоровья, а руководители предприятия поддержали бы эту ценную инициативу. И тогда санитарным просвещением будет охвачено все население города.

В. ВДОВИЧЕНКО,  
заведующая  
здравпунктом межзавода.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
Судебная хроника.  
Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — На диком бре-  
ге — обе серии (12, 3, 6, 8-40).  
Кольца славы (10). Малый зал  
Обыкновенное чудо (9-15, 11-15).  
Волчица (1-15, 3-15, 5-15, 7, 9).  
Зал хроники — Великая битва на  
Волге (10-30, 6-30). Кольца славы  
(2-30). Волчица (12-30, 4-30,  
7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Республика Шкид (10, 12, 2,  
4, 5-50, 7-40, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Граф Монте-Кристо — обе серии  
(5, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Радуга (10, 12, 2, 4-10, 5-50,  
7-40, 10). Хроника — Улица злых  
детей. Когда им за сорок (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Война и мир — II серия —  
(Наташа Ростова) (10, 12, 2-10,  
4-05, 5-50, 7-40, 10). Хроника —  
Мир обращен к земле (7-40).

МЕНЯЮ однокомнатную квар-  
тиру в городе Киселевске на лю-  
бую в городе Прокопьевске.

Обращаться: ул. Артемовская,  
10-11, к Грибкову С. А.

## Приглашают на работу:

ОТРЯД ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ — пожарных бойцов, шоферов 1-2 класса.

Обращаться: ул. Фасадная, 28, с 8 часов утра до 4 часов дня.

ГПТУ № 41 — техник-технологов, сантехников для работы мастерами производственного обучения, техникуму.

Обращаться: пер. Городской, 31.

ЗАВОД «ПРОДМАШ» — дипломированных инженеров — машинистов (мужчин), дипломированного инженера-экономиста.

Обращаться: ул. 40 лет Октября, 1 (в районе мелькомбината).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД на постоянную работу — машиниста холодильных установок (с оплатой по 4 разряду вредных условий труда).

ОБЛАСТНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА — старшего бухгалтера, шоферов, слесарей-сантехников, санитарок, медсестер.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРЗАВОД — заведующего клубом, желающим имеющего опыт игры на музыкальных инструментах.

ОПЛАТА по соглашению.

РАЗРЕЗ № 8 — дежурных электрослесарей.

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ — каменщиков, плотников.

Обращаться: ул. Серова, 2, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА — тракториста.

Обращаться: ул. Военная, 30.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПИВЗАВОД — кочегара паровых промышленных котлов с правами ответственности.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ САНАТОРИЙ — прораба по строительству, киномеханика.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИЖИБИ треста Прокопьевскшахтострой — грузчиков по разгрузке железнодорожных вагонов.

Обращаться: Прокопьевский полигон ЖИБИ (территория шахты № 8).

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ ГКХ — слесарей — сантехников, штукатуров, пекарей, механика, столяров, плотников, дворников, разнорабочих на постоянную работу и временную.

Обращаться по адресу: пер. Городской, 27.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНЫЙ ДИСПАНСЕР — завхоза, снабженца, рабочих, слесарей, моторслесарей, санитарок.

Обращаться: Тырган, ул. Северова.

РАВОДИНА Михаила Ивановича

и выражает соболезнование семье покойного.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК — инженера по безопасности движения, электрика-силовика, слесаря по оборудованию, каменщика — штукатура, разнорабочих (мужчин), кирмировщика.

СОВХОЗ ТЕПЛИЧНО-ПАРНИКОВЫЙ «ПРОКОПЬЕВСКИЙ» — рабочих (женщин), электрика.

Герком КПСС, исполнком городского Совета, Зенковский РК КПСС и исполнком райсовета с глубоким прискорбием извещают о смерти Героя Советского Союза, члена КПСС электрослесаря шахты «Манеиха»

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Коллектив шахты «Манеиха» извещает о смерти члена КПСС, Героя Советского Союза электрослесаря шахты

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Зенковский обединенный райвоенкомат с прискорбием извещает о смерти офицера запаса Героя Советского Союза

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Коллектив шахты «Манеиха» извещает о смерти члена КПСС, Героя Советского Союза электрослесаря шахты

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Зенковский обединенный райвоенкомат с прискорбием извещает о смерти офицера запаса Героя Советского Союза

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Зенковский обединенный райвоенкомат с прискорбием извещает о смерти офицера запаса Героя Советского Союза

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Зенковский обединенный райвоенкомат с прискорбием извещает о смерти офицера запаса Героя Советского Союза

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Зенковский обединенный райвоенкомат с прискорбием извещает о смерти офицера запаса Героя Советского Союза

УЛАНИНА Дмитрия Дмитриевича.

Гроб с телом Уланина Дмитрия Дмитриевича установлен в комбинате шахты «Манеиха».

Доступ для прощания с покойным открыт с 11 часов 7 апреля.

Вынос тела 7 апреля в 2 часа дня.

Зенковский обединенный райвоенкомат с прискорбием извещает о смерти офицера запаса Героя Советского Союза

</div